

羊城晚报记者 胡广欣

演唱会三度延期，向歌迷承诺“不久后相约红馆”

越工作越年轻 九十岁的胡枫永不言休



因为跳舞不错，胡枫也有“舞王修”的外号



TVB台庆，胡枫薛家燕热舞



曾江(右一)去年亮相胡枫(左二)演唱会

朋友圈

坦然面对离别 不要辜负九十岁的人生

胡枫在红馆开过四次演唱会，每次的嘉宾阵容都几乎可以集齐香港演艺圈的半壁江山，甚至堪比大型颁奖典礼。一方面是因为他入行时间长、足够德高望重；另一方面也是因为他性格敦厚、容易相处。除了五名子女以及多位孙辈和曾孙辈之外，胡枫还有十余名干儿干女，当中包括张学友、黎明、林忆莲等人。今年7月，TVB特地制作了一个节目为胡枫庆祝90岁生日，已经数十年没在电视露面、身处国外的林忆莲，也罕见地录制视频为胡枫庆生。而今年的《修哥90迎金秋无限畅玩演唱会》原定有超过80名嘉宾登场，包括张学友、郑欣宜、罗兰、张家辉等人。胡枫在接受采访时更透露，邀请张家辉的其中一个原因，是因为妻子生前经常称赞张家辉唱歌好听。

胡枫的演唱会曾留下许多不可复制的经典画面。比如他在70岁的首场红馆演唱会上，好友沈殿霞友情登台。但沈殿霞于2008年离世，胡枫在自己的80岁演唱会上，利用投影和音响效果，



原定中秋举行的演唱会，胡枫邀请了张学友、张家辉为嘉宾

初入行

首部电影就担纲男主 英俊的面貌喜剧人的灵魂

为什么大家都把胡枫叫“修哥”？因为他原名胡修修，“胡枫”这一艺名是他入行后由老板取的，寓意像枫叶一样在演艺圈长红。胡枫的人生原本跟演艺圈没有太多交集，他出生在广州的一个古董世家，父母期待他继承家业。他却在21岁那年偷偷报考大成影片公司，成了一名演员，而且第一部影片就当上男主角——他与当时的“花旦王”芳艳芬搭档主演《男人心》，一炮而红。

胡枫出道的第一年，就有报纸形容他“身形适中，眉目清秀，姿态活泼，谈吐文雅，具备时代英俊小生所应有的素质”。但这位英俊小生从小就有一颗喜剧人的灵魂，甚至一不小心让自己落下口吃的毛病：小时候的胡枫经常跟家中兄弟姐妹一起玩乐，演到他喜欢扮丑角朱普泉，没想到大人戏，口吃改不掉了。直到现在，胡枫平时说话仍然不太流

畅。但神奇的是，只要一开口说话，他的口吃就会消失。或许也是因为不影响表演，胡枫对这个毫不帅气甚至有点好笑的“隐疾”一点都不在意，甚至笑言因为口吃而赢得了很多美女的关心，所以不想改掉这个习惯。他在一次采访中自豪地说：“天生我材必有用，我虽然口吃，但我就是吃（影视）这一行饭。”

虽然早年拍了不少文艺片，但胡枫影响最深远的一部作品却是喜剧——1960年上映的《难兄难弟》。他饰演的周日清与谢贤饰演的吴聚财是两个穷困潦倒的难兄难弟，两人一起打拼谋生，发生了许多啼笑皆非的故事。这部粤语片够市井、够好笑，对后来的香港影视人影响颇深，此后数十年出现了多部以《难兄难弟》为蓝本的影视作品。



年轻时的胡枫



胡枫(左)出演《难兄难弟》

职业经

只要心境保持年轻 年龄就不是障碍

打算多做一些有趣的工作，认识更多新朋友。”

对胡枫而言，年龄从来不是障碍。胡枫已经“老”了很多年，但他又似乎从来没有老去，仍然保持着比后辈更年轻的心境。比如在2013年的时候，81岁的他还带着“弟弟”谢贤和Joe Junior一起录制真人秀《三个小生去旅行》，当起背包客，在欧洲展开一场即兴旅行；两年后曾江加入，变成《四个小生去旅行》，又去了一趟俄罗斯。至于在红馆开演唱会的“传统”，则是从胡枫70岁那年开始的：当时恰逢他70岁寿辰，有朋友提议他可以开个演唱会当

做纪念；由好友沈殿霞牵线，胡枫在2002年举办了人生第一场红馆演唱会《枫show人生70年演唱会》。十年后，80岁的胡枫再次登上红馆，举行《枫修80巨星演唱会2012》。此后在86岁、89岁时，他都在红馆开唱。这次《修哥90迎金秋无限畅玩演唱会》，将是他第五次在红馆举行演唱会。为了准备此次演唱会，胡枫前段时间忙着练歌、彩排、试演出服，生活过得特别充实。在此前的采访中，胡枫透露演唱会将有30首歌，连续唱3小时，让人不得不佩服这位90岁老人家的充沛精力。

感情事

自学成才“舞王修” 多得太太多年包容

事实上，胡枫并没有专业学过跳舞，但他真的很爱跳。年轻时，他看报纸的舞蹈专栏、听广播的舞蹈教程学跳舞，慢慢地自学了踢踏舞、桑巴、伦巴、牛仔舞等各种舞种，一不小心，就成了派对中的“舞王”。胡枫与妻子吕咏荷就在一次圣诞派对上相遇并一见钟情。有趣的是，吕咏荷其实并不喜欢跳舞。胡枫曾在采访中回忆，年轻时夫妻俩一起去约会，吃完饭后，胡枫就会自己到舞池跳舞。他曾说：“太太虽然不鼓励我出去跳舞，但也不会反对。工作很辛苦，夜以继日地拍戏，业余时间我喜欢跳舞享受。太太有空会陪我去，但十次只有三四次。如果太太也爱跳，我当然开心，但兴趣是不能强迫的。”胡枫和吕咏荷相濡以沫59年，一直到吕咏荷2016年离世。这么多年来，两人互相包容，造就了这段演艺圈中的婚姻佳话。



▲胡枫与太太相濡以沫59年

▶胡枫与沈殿霞



《平凡英雄》乌鲁木齐首映

冯绍峰李冰冰上演“生死营救”

羊城晚报记者 邵梓恒

根据“救助救治新疆和田断臂男孩”真实事迹改编，聚焦普通人的英雄大片《平凡英雄》9月20日发布电影预告与海报，将于近期上映。近日影片回到真实事件发生地，电影拍摄地新疆进行了首场放映，该片导演陈国辉表示，影片不仅想把当日惊心动魄的救助过程拍下来，更要向每一位参与生命接力的平凡英雄致敬。

2021年4月30日，7岁的和田男孩意外绞断手臂，在随后的黄金8小时救治时间里，和田、乌鲁木齐两地的医护人员、南航机组及地面调度人员、警察、乘客等各行各业的普通人，想尽一切办法，让断臂男孩搭乘当天和田至乌鲁木齐的最后一班飞机，横跨1400公里，抵达乌鲁木齐顺利完成手术，最终保住了男孩的手臂。

电影《平凡英雄》将这一事件搬上大银幕。影片中，一场孩子断臂的意外，打破了原本祥和的生活。时间的流逝威胁着孩子的生命，必须在8小时内送往1400公里外的医院完成救治，而赶往机场的道路被热闹市集堵得寸步难行，前往目的地的唯一航班驶上跑道逐渐远离，等待孩子的医护人员通宵未眠……在一个个困难前，参与这场救治的普通人，将如何保住孩子的手臂，完成孩子生命的接力救援？答案都在电影《平凡英雄》里。

导演陈国辉认为这部电影不应该只展现当天的故事，他想把普通人之间的大爱拍出来，所以提前在新疆住了五个月。他

认为，只有融入细节，才更能展现这些普通人的伟大。为更好地展现这场惊心动魄的救援奇迹，还原参与救援的“平凡英雄”们的真情实感，剧组邀请原型人物与演员交流，了解每位角色原型当时的心理状态。

在首映放映活动上，影片原型人物之一、新疆医科大学中医医院骨科医生林立回忆起救治断臂男孩惊心动魄的过程：“在接到断臂男孩的情况通报后，我们医院紧急开启绿色通道，20余名医护人员紧急待命，在黄金救援时间内将断臂血管接通。经过一年多的复健，孩子的手臂恢复得非常好，这让我们每一位参与救治的工作人员深感欣慰。”

同为影片原型的南航机长汤辉忠表示：“在我十几年的飞行生涯中，第一次遇到将已起飞的飞机重新开回去、接送生命垂危的乘客的情况。在这场生命的接力营救中，我们每个人都是普通人，只是在自己的岗位上尽自己的职责。保障旅客的旅程安全，就是我们的使命。”

《平凡英雄》是博纳影业自《中国机长》后再度上演的“生死营救”。此前，《中国机长》票房破29亿元，成为现象级的主旋律大片，《平凡英雄》把视角聚焦于普通人身上，能否延续《中国机长》的成功引人期待。主演李冰冰表示，此次出演，她对角色的敬畏之心比过往更甚，对自己要求也更严格：“希望能向观众呈现出乘务员赵燕认真专业的形象，希望大家关注到她在专业背后的动情与克制。”原型医生林立对自己职业的热忱和信念，也深深地感染了主演冯绍峰，他希望可以透过《平凡英雄》，让观众感受到这个真实动人的温暖故事中对生命的敬畏和尊重。



业背后的动情与克制。”原型医生林立对自己职业的热忱和信念，也深深地感染了主演冯绍峰，他希望可以透过《平凡英雄》，让观众感受到这个真实动人的温暖故事中对生命的敬畏和尊重。

陈奕迅12月将登红馆唱足18场

每人限购四张票

羊城晚报记者 胡广欣

陈奕迅演唱会的时间终于在昨日迎来官宣。陈奕迅将于12月重现香港红馆，举行18场演唱会，陪伴歌迷跨越2022年。

昨日，主办方公布演唱会详情。本次演唱会将横跨整个12月，演出日期为：12月9至11日，13至14日，16至18日，20至22日，24至26日，28至31日。

这是陈奕迅时隔九年后再次踏上红馆。2019年，陈奕迅原定红馆举行25场演唱会，但因故取消。之后该演唱会又因疫情一再延期。本次演唱会主

题“FEAR AND DREAMS”是陈奕迅在三年前已定好的，三年后的今天，他并不觉得心中所想有所改变，所以沿用这个演唱会名称。本次演唱会海报跟三年前的海报有些不同，陈奕迅重新拍摄了海报，著名设计师朱祖儿沿用“FEAR AND DREAMS”主题，以不同手法为大家带来焕然一新的感觉：海报底色由2019年版的深蓝色改为浅蓝色，陈奕迅望向两个不同方向，中间更增加了颜色鲜艳的鲜花次序绽放。至于“FEAR

AND DREAMS”代表着什么？陈奕迅直言：“每人感受不同，最好现场观看过后才作解读。”

为了让更多歌迷能够顺利买到票，此次演唱会打破传统，取消银行信用卡优先订购，门票接近五成公开发售，每人限购四张。本次演唱会于10月6日在城市售票网正式开票。主办方呼吁，本演唱会门票会通过官方平台、城市售票网及香港体育馆的渠道发放有关演唱会所有最新资讯或特别安排，在此呼吁大家切勿光顾“黄牛党”，切勿未经授权的途径购买门票，以免受骗。

据悉，香港是此次“FEAR AND DREAMS”演唱会的起点，该演唱会有机会登陆内地各大城市。陈奕迅的上一场巡回演唱会到过北京、上海、广州、澳门、台北和墨尔本、温哥华、纽约、伦敦、巴黎等城市，总共举办了135场。本次巡演是否期待打破上次纪录？主办方表示：“有关详情将陆续公布，破不破纪录不重要，Eason只是希望可以去世界各地不同地方与歌迷见面。”

